

Министерство науки и образования РД
Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение
«Колледж экономики и права»

Отчет

Классный час на тему:
«16 октября - День отца в России»

Составил: Алахвердиев Т.Д.

Куратор гр. 49 ИСП 2 отделения: «Экономика, бухучет»

07.10.2024



Дербент 2024г.

Цели классного часа:

- Возрождение нравственно-этической системы воспитания обучающихся в колледже как важнейшей духовно-нравственной и социальной ценности
- Формирование и развитие подрастающего поколения, обладающего важнейшими социально значимыми качествами и способного проявить их в интересах общества, в том числе и в тех видах деятельности, которые связаны с обеспечением защиты и безопасности личности, общества, государства.
- Сплотить членов семьи; помочь обучающимся и их родителям найти путь к сердцам друг друга; учить доброму и бережному отношению к своим близким.

Задачи:

1. Воспитание чувства любви, уважения к родителям и включение семьи в структуру приоритетных нравственных потребностей обучающихся.
2. Создание модели ценностной основы семьи, обеспечивающей совместную деятельность детей и взрослых на основе взаимного уважения.
3. Воспитание гуманного отношения к окружающим людям
4. Воспитание основы гражданского сознания

Методы: словесный, проблемно - поисковый, наглядный.

Ход классного часа

Вводное слово.

Здравствуйте, ребята! День отцов отмечается во многих странах мира. С 1910 года в Канаде и США он празднуется в третье воскресенье июня. День отцов отмечается во многих странах мира.

Впервые мысль о том, что нужно учредить День отцов, пришла в голову американке Соноре Луизе Сمارт Додд в 1909 году в церкви во время службы, посвященной Дню матери. Она хотела почтить память своего отца Уильяма Джексона Смарта. Жена Уильяма умерла во время родов, давая жизнь их шестому ребенку, и он самостоятельно вырастил всех шестерых на небольшой ферме близ города Спокан в штате Вашингтон. Когда Сонора стала взрослой, она поняла, сколько мужества и самоотверженности проявил ее отец, в одиночку поднимая на ноги своих сыновей и дочерей. Сонора Додд составила петицию, предлагая учредить новый праздник, и местные городские власти поддержали ее.

Впервые День отцов был отмечен в родном городе Соноры Додд в 1910 году. Местные власти собирались устроить празднества 5 июня в день рождения Уильяма Смарта, но времени на их подготовку не хватило, и праздник был перенесен на 19 июня. Вскоре праздник стал популярным и в других городах штата.

В 1924 году в поддержку инициативы Соноры Додд выступил президент США Калвин Кулидж. Он считал, что этот праздник будет способствовать укреплению

отношений между отцами и их детьми и одновременно напоминать отцам об их родительских обязанностях.

В 1956 году была принята резолюция Конгресса США о необходимости учреждения подобного праздника. В 1966 году президент США Линдон Джонсон подписал прокламацию, объявляющую третье воскресенье июня Днем отцов. Но мужской состав Конгресса США не решился официально учредить праздник, так как конгрессмены опасались, что их могут уличить в предвзятости. Только в 1972 году президент Ричард Никсон официально узаконил День отцов.

Этот праздник является еще и поддержкой "отцов-героев", которые, наподобие родителя Соноры, воспитывают детей самостоятельно, невзирая на все препятствия. Национальная политика США и Канады всячески одобряет и поощряет "ответственное отцовство": в 1999 году президент США Билл Клинтон подписал меморандум, обязывающий федеральные ведомства выделить ресурсы для помощи отцам. Папы с низкими доходами или большим количеством детей получают помощь от государства.

Как и у любого праздника, у Дня отцов существуют свои традиции. Взрослые дети приезжают к своим отцам в гости, приглашают их на обеды в рестораны или устраивают загородные пикники. В этот день дети стараются выразить благодарность своим отцам: всячески помогают по дому и посылают красочные поздравительные открытки, дарят подарки и цветы, в основном - красные розы. Как дань памяти, на могилы отцов приносят белые розы.

Вместе с Канадой и США Международный День отцов в третье воскресенье июня отмечают более чем в 50 странах мира, в том числе в Великобритании, Аргентине, Франции, Греции, Индии, Ирландии, Мексике, Пакистане, Сингапуре, ЮАР, Венесуэле и др.

В Австралии и Новой Зеландии День отца отмечается в первое воскресенье сентября. Бразильские папы принимают поздравления во второе воскресенье августа.

В Таиланде День отцов отмечается 5 декабря - в День рождения короля страны.

В Германии День отцов (Vatertag) законодательно введен в 1936 году и сразу же был привязан к празднику Вознесения Господня. В 2011 году жители страны отметили День отцов 2 июня.

Жители Литвы празднуют День отцов в первое воскресенье июня. В 2011 году празднику был присвоен официальный статус.

В Эстонии, Швеции и Финляндии День отцов отмечается во второе воскресенье ноября.

Праздник в Эстонии отмечается с 1992 года. Накануне в детских садах проходят тематические утренники, а в школах - концерты для пап; дети вручают папам самодельные открытки и подарки (обычно это вырезанные из бумаги и раскрашенные галстуки или автомобили). В День отцов вывешиваются флаги.

Традицией также стало проведение силовыми структурами показательно-познавательных представлений в рамках благотворительного бесплатного

семейного праздника "День отцов для всех детей", где дети вместе с папами могут принять участие в различных соревнованиях и ближе ознакомиться с мужскими профессиями. Среди участников конкурсов есть и воспитанники детских домов, над которыми в этот день берут шефство полицейские, спасатели, пограничники или военнослужащие.

В Италии, Португалии и Испании отцы семейств принимают поздравления 19 марта.

В Италии День отцов по традиции приурочен ко Дню святого Джузеппе и является, по сути, главным праздником итальянских мужчин. В этот день поздравляют и дарят подарки всем мужчинам Италии, но особое внимание уделяют отцам.

В России одним из первых регионов, законодательно учредивших День отцов, стала Волгоградская область. С 2006 года волгоградцы отмечают "отцовский день" 1 ноября.

В 2009 году в Алтайском крае постановлением краевой администрации установлен День отцов, отмечается в последнее воскресенье апреля.

Куратор:

В этом году впервые 17 октября в России официально отмечают день пап! Сегодняшний наш урок мы посвящаем самым сильным, самым смелым, самым красивым и самым любимым — нашим папам. Как думаете, сложно быть отцом, Носить велосипеды за ребёнком, играть мячом в футбол и волейбол, В костюме быть на новогодней ёлке?

Отец — глава семьи, пример для всех. Бывает строгим он или очень милым. Я пожелаю счастья без помех, и послушания детей любимых. День отцов – этот праздник ежегодно празднуется во многих странах мира. В этом году по Указу Президент РФ от 04.10.2021 года День отца утвердили официально, и теперь ежегодно наши папы могут принимать поздравления и подарки в 3 воскресенье октября.

В России День Отца раньше отмечался неофициально во второе воскресенье июня. А вы знаете, как произошло слово папа? Есть предположения, что слово «ПАПА» – это дважды произнесённый слог «ПА», который означал половинку чего-либо. Образно говоря, «ПАПА» — это всего лишь полсемьи. С развитием мира мужчины стали занимать в обществе более значимые роли. И для них стало оскорбительным считать себя половинками. С их подачи «ПАПАМИ» начали называть вождей, верховных жрецов, духовных лидеров. Папа – это не только тот кто вам дал жизнь, а так же дедушка, брат или дядя. Они тоже папы и их мы тоже поздравляем.

- Отгадайте **загадки** про то, что может пригодиться папе (Чтобы усложнить задание, можно показывать ответы, напечатанные, задом наперёд)

Яркая, короткая
Тканая бородка,
По рубашке бежит,
На груди лежит. (*Галстук*)

Справа - дверца!
Слева - дверца!
И бензиновое сердце! (*Автомобиль*)

У него большая пряжка,
Ну, а сам он худ, бедняжка.
Носит папа целый день
Жесткий кожаный...(*Ремень*)
Я косить траву могу,
Но совсем не на лугу.
По щекам хочу пройтись.
Эй, щетина, берегись! (*Бритва*)

Послушайте, пожалуйста, короткий рассказ В. Донниковой "Канавка"

Дождь перестал. Мальчики выбежали на поляну, играют в мяч. В поселке после дождя земля долго не просыхает. Трава вся в брызгах, края канавки влажные, и вода в ней блестит. Кто переходит канавку, тот непременно поскользнется, за ветки орешника схватится и канавку бранит.

Витя подбрасывает мяч, но все видит: вот пожилая женщина прошла с бидоном – чуть не упала.

– А, чтоб тебя! – рассердилась она на канавку. – Вон сколько молока пролила!

А вот девочка не удержалась, упала в глину руками. Вытерла руки – платье запачкала.

– Противная канавица! – топнула девочка ногой и убежала.

Слышит Витя, как бранят его любимую канавку. «А чем она противная? – думает он. – Из нее птицы воду пьют. Возле нее незабудки цветут. Сколько корабликов плавало в ней!»

Когда все ушли, Витя пошел в рощу, набрал сухих веток, сделал переход. Теперь можно было переходить спокойно. Люди переходили. Никто не падал. Никому не было скользко. И никто не знал, кто сделал удобный переход. Да это и не важно!

Вопрос по теме рассказа:

- Можно ли про Витю сказать, что он хоть и маленький, но поступил, как настоящий мужчина? (Ответы обучающихся) Когда ещё мальчики и мужчины ведут себя по-мужски?(Ответы обучающихся)

- Настоящий мужчина-это защитник. Он всегда защищает девочек и малышей, если их кто-то обижает.

Настоящий мужчина, не ноет, он не плачет, даже если больно.

Настоящий мужчина никогда не будет сидеть, если рядом стоит женщина. Наши мальчики, сначала предложат место девочкам, и только потом сядут сами Наши мальчики уступают свое место в транспорте девочкам, женщинам и пожилым людям.

Во время одевания мужчина всегда помогает женщине надеть пальто. Конечно, мальчику трудно помочь с этим маме. Но вот помочь девочкам собраться на прогулку могут запросто.

Мужчина никогда не позволит женщине поднимать тяжести. Конечно, наши мальчики пока не могут помочь маме донести тяжёлую сумку с продуктами из магазина,

но хоть, что-то понести в руках могут. А вот в детском саду выносить игрушки на улицу - это работа для мальчиков.

Видите, что наши мальчики, очень часто могут поступать, как настоящие мужчины.

И напоследок: неважно, что в разных странах отцов чествуют в разные дни, неважно, что обычаи чествования разные. В нашей стране этот праздник только набирает силы. Важно, чтобы вы уважали своих отцов. Ведь это они подарили миру вас - таких замечательных людей, которые в будущем станут ещё лучшими отцами.

Спасибо всем.